

成绩未出炉,考生忙出国

# “一本线”上下考生成留学主力军

本报6月23日讯(记者 徐洁)

齐鲁晚报主办的山东国际教育展已于6月18日如约开展,众多考生、家长现场向国外院校代表、留学专家咨询。高考成绩尚未出炉,不少高考生已着手准备出国留学。专家认为,如今,学生和家长对留学的研究更加深入,准备更为充分,成绩预计在“一本线”上下占不小的比例。

在启德留学的展位前,毕业于山东省实验中学的学生小李说,他的梦想是去欧洲留学,为了解欧洲的风土人情,去年寒假,父母陪他去了趟欧洲,找了一个寄宿家庭住了一段时间,其间他们去参观了许多大学,亲身体验大学的自然和人文环境。

启德留学市场部负责人说,如今,出国留学群体的一个显著变化就是,他们掌握的信息更加对称,研究非常深入,对留学服务的要求也高。根据该机构发布的数据,目前出国留学首选专业仍然是商科,如会计、工商管理、金融等专业,选择商科留学者多考虑到未来的就业,也与受父母职业的影响有关,毕竟留学者中父母从事金融业、商业的占有相当大比例,其次是艺术类学科,再次是工科。

该负责人分析,高考成绩在“一本线”以上的学生,选择出国留学的人数在增多,这一分数段的学生甚至能占到高考后留学人数的半数以上。“由于高考成绩不错,这部分学生可选择的国外大学范围非常广,全球排名100—200名的大学都有可能。”

近年来,高考成绩成为许多国外大学录取的“金标准”。澳洲八大名校中,除墨尔本大学外,都看重申请者的高考成绩,加拿大的一半大学会以高考成绩为录取标准,有的国外大学甚



展位前,不少学生家长在咨询留学移民政策。本报记者 王光营 摄

至会拿个人成绩与省份的重点线比较,同时,他们也非常看重申请者所报专业的相关单科成绩。

蔚蓝留学邀请的日本翼路学院留学顾问胡定维介绍,他接待的咨询者中有的估分到了570分,山东学生去日本留学的人数在增加,除了地缘优势外,日本留学比较经济,公立大学全年学费约4万人民币,私立大学要比公立大学学费贵50%—100%,学生在日本可以合法打工,平时一个月可以打工28小时,寒暑假可以打工40个小时,以大阪地区为例,工酬可达每小时900日元—1200日元。

## 留学新加坡四年,学霸有话说—— 国外读大学拼劲儿像高中

本报记者 徐洁

在新加坡公立大学自主招生考试报名处,李琛接待着来咨询的学生和父母。如今,他在新加坡国立大学读研一,已开始在新加坡当地银行的实习工作。

记者:你的高考成绩怎么样?为何选择出国留学?

李琛:我当时考了560多分,文科一本线上下,一个挺尴尬的分数。高考前,我对出国留学完全不了解。我妈妈认为,我既然考不上国内重点大学,读普通大学意义不大,不如直接出国留学。我是2011年参加的高考,高考结束后,我准备了半年多的时间,2012年,到新加坡读经济金融专业。同时,我也报考了一所省属高校的工商管理专业,也被录取了,上了半个学期。后来退学去了新加坡。

记者:国内、国外的大学你都经历过,有怎样的比较和感受?

李琛:国内大学的老师很好,但一进了大学,好像高中那股拼劲儿一下

子垮了一样,几乎每个人都一下子放松了。进了新加坡的大学,感觉像是又进了高中,管理非常严格。四年本科读下来,真有种步步为营的感觉,比如平时成绩、作业成绩都会算到期末总成绩里,有些同学不大适应就会挂科。挂了科不但要花时间重修,费用也很高,一般重修一科要交3000多元人民币。

新加坡的大学上课要打卡,如果旷课几次,就会收到警告信,研究生阶段管理更严,上课用指纹签到。其实,大学才真正是学习的开始,是人与人差异发展的分水岭。我现在在银行实习,常常感觉需要学习的地方还很多。

记者:如何尽快适应国外留学,你的建议是什么?

李琛:每个人的适应速度不一样。我刚到新加坡时,最不适应的是英文的授课环境,经常词不达意,两三个月的时间就“磨”得差不多了。我建议,想留学应尽早准备,比如早点考雅思,以免错过申请时间;申请时不要只看学校是否名气大,更多要看专业,没有必要对私立大学抱有偏见。

## 济南职业学院中德合作双元制项目 26名学徒迎来德方期末大考

本报记者 许亚薇  
实习生 韩晓婉 通讯员 付成

波) 6月21日,济南职业学院中德合作双元制项目2013级学徒德国期未考试在济南职业学院彩石校区中德实训中心举行,26名学徒在两天的时间内进行了为期4个多小时的理论考试和14个小时的技能考核。通过测试的学徒将获得AHK颁发的德国及欧洲工业化国家普遍认可的工业机械职业资格证书。

“与中国传统考试不同,德国双元制教育考试以理论+实操+问答(情景对话)形式进行,学生在考试过程中会随时被考官提问,从多个环节

对学生进行综合全面的评估。”考官丁老师说。

据了解,项目测评分为中期测验和期末大考。德国双元教育中国总负责人狄威海先生表示,中期考试占学生成绩的40%,期末大考占60%,中期考试由德国行业专家出题,期末大考的重点是补齐技能薄弱环节。

“我们把济南市职业学院中德培训中心作为一个基地,以便作为龙头来带动整个山东省的职业教育。”AHK职业教育总监白丽塔说。

项目目前已毕业两届学生共128人,与合作德企签约的毕业生89人;目前在读学生167人,在读签约学生104人。

## 东方双语实验学校 毕业生校服捐给学弟学妹

本报记者 李飞) 近日,济南市东方双语实验学校号召六年级毕业生将八成以上新的闲置学生服捐给低年级的学弟学妹,奉献一分爱心。

据悉,本次捐赠以上装为主,同学

们将学生服洗干净叠整齐,连同登记表一起装进统一的包装袋。登记表上记录了捐赠人的班级姓名以及服装的尺码,共收到捐赠的马甲、制服上衣、棉服外套等337件。

**天材教育**  
www.jiniantiancai.com

12年专注一对一个性化辅导机构  
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 暑期名师衔接提分

12周年庆 全年最优惠!

今日来电即可尊享千元特大优惠!

小学生

·暑期衔接提分课程 赠少年宫特长班

中学生

·暑期衔接提分课程 赠清凉海边游

毕业生

·2017中高考冲刺提分课程 赠暑期名校游

★十二年致力于打造泉城最好的辅导学校

荣誉  
选登

市民口碑奖  
最佳口碑奖

济南市2016年度诚信经营企业

家长口碑奖

济南市文明单位

优秀信誉奖

最佳口碑奖

·小/初/高暑期精品衔接课程抢报热线:

六大  
校区 山师校区/山大校区/舜耕校区  
大观校区/槐荫校区/阳光校区

88340288